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Încheiat azi, 5 aprilie 2024, ora 10:00, cu ocazia şedinţei extraordinare a CLMS, convocată de
îndată prin Dispoziţia Primarului nr.168 din data de 4 aprilie 2024, cu respectarea prevederilor legale.
Ședința s-a desfășurat în Sala mică de ședință, la sediul Primăriei Municipiului Salonta, cu participare
fizică.  

La ședință sunt prezenți 15 consilierii locali, cu drept de vot un număr de 15 consilieri locali,
din 17 aleși,  17 consilieri  în funcție. Lipsește doamna consilier local Dr. Tolnai Angela și domnul
consilier local prof. Cseke Sándor.

Deschiderea şedinţei se face de către domnul primar. La ședința publică, alături de dl primar,
participă pentru Secretar general, Șef Serviciu Administrație Publică Locală, dna Alb Ioana – Simona,
șefi de birouri și funcționari din cadrul compartimentelor de specialitate.

În vederea respectării caracterului public al ședințelor consiliului local, ședința extraordinară
a consiliului  local  este  transmisă public,  pe internet,  printr-o  transmisie  live,  prin aplicația  Zoom,
link-ul de acces fiind afișat pe pagina oficială a instituției www.salonta.net/ secțiunea ''Consiliul local'',
subsecțiunea ''Ordine de zi''. Ședința Consiliului Local este înregistrată audio de către Compartimentul
Programare și Dezvoltare Informatică din cadrul Primăriei Municipiului Salonta.

Deschiderea şedinţei se face de către domnul primar.
Se intonează Imnul Național al României.  
  Potrivit art.137 alin.(1) din Codul administrativ, cu completările și modificările ulterioare,

şedinţa este legal constituită și este condusă de către  domnul consilier local,  Toma Cristian – Radu,
președinte de ședință, conform HCLMS nr.81/28.03.2024.
Dl primar salută prezența consilierilor locali la ședința extraordinară și predă cuvântul președintelui de
ședință.
Preşedintele  de  şedinţă  –   Bună  ziua.  Din  17  consilieri  sunt  prezenți  15  consilieri,  lipsesc
d-l Cseke Sándor și d-na Dr. Tolnai Angela. Supun la vot ordinea de zi, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.82/2024.
Se trece la dezbaterea ordinii de zi, în ordinea:
Punctul 1. Proiect de hotărâre nr.71/04.04.2024; Referat de aprobare nr.2602/04.04.2024 și Raport de
specialitate  nr.2603/04.04.2024  privind  rectificarea  bugetului  general  consolidat  al  Municipiului
Salonta pe anul 2024.  - inițiator Primar, Török László. 
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Preşedintele de şedinţă – discuții dacă sunt?, dacă nu, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate,
mulțumesc.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.83/2024.
Punctul 2. Proiect de hotărâre nr.72/04.04.2024; Referat de aprobare nr.2611/04.04.2024 și Raport de
specialitate  nr.2612/04.04.2024  privind  însușirea  Contractului  de  Asistență  Juridică
nr.325791/04.04.2024 . - inițiator Primar, Török László. 
Aviz favorabil al comisiei de specialitate, fără amendamente.
Preşedintele de şedinţă –  avem aviz de la comisia juridică, discuții dacă avem?, d-l Pirtea.
Dl consilier  local,  ec.  Pirtea Mihai – este vorba despre un material cu însușirea asistenței  juridice
pentru evaluarea funcționarilor publici. Dacă ne puteți da niște detalii suplimentare de ce este nevoie să
avem?
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Dl Primar – dar cum să nu putem, numai înainte mă interesează faptul că acest material cu privire la
această întrebare cât e de relevant pentru d-voastră în contextul în care aveți tot dreptul să întrebați
numai că m-aș interesa cine a fost petentul care solicită această informare.
Dl consilier local, ec. Pirtea Mihai – nu trebuie să vă întrebați dle primar cine a fost petentul care pune
această întrebare pentru că funcționarii publici de obicei știm că sunt evaluați intern și aveam doar
simpla curiozitate de ce sau cum de ne asumăm contractul de însușire.
Dl Primar – aveți tot dreptul, deci e vorba de un funcționar public care a fost evaluat de un șef de birou
pe care dorim să asigurăm încât toate acele pârghii legale care ne obligă ca și funcționar public sunt
asigurate atât din partea noastră cât și din partea instituției. Deci, această consultare juridică suntem
obligați ca să întocmim toate actele cum trebuie. Deci, sper că d-voastră sunteți de acord ca o instituție
ca și noi să avem grijă ca să respectăm legile în vigoare și această inițiativă din partea colegilor care
într-adevăr vor să avem actele în regulă pentru că eu cred că și d-voastră susțineți că trebuie să ne
ocupăm cu legalitatea  și  în  același  timp  toate  acele  acte  care  trebuie  făcute  să  fie  conform legii
concepute.
Dl consilier local, ec. Pirtea Mihai – deci colegii noștri, colegii din primărie au nevoie de ajutor ca
actele să fie făcute exact cum trebuie, să nu existe dificultăți pe parcursul evaluării. Asta voiam doar să
știu.
Dl Primar – da. Eu aș dori să traduc altfel, avem nevoie de o consultanță de specialitate, în care putem
să primim un ajutor pentru că știți foarte bine , această arie a dreptului este foarte stufoasă, în acest
context a fost solicitat din partea funcționarului public un ajutor , și pentru asta am cerut un aviz din
partea d-voastră.
Dl consilier local, ec. Pirtea Mihai – am înțeles. Mulțumesc.
Preşedintele de şedinţă – mai există ceva?, supun la vot, cine este pentru?, unanimitate, mulțumesc.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.84/2024.
Punctul 3. Proiect de hotărâre nr.73/04.04.2024; Referat de aprobare nr.2540/03.04.2024 și Raport de
specialitate nr.2540/03.04.2024 privind aprobarea manifestarea opţiunii de retrage a cererii de finanţare
depusă  în  cadrul  liniei  de  finanţare  PNRR/2022/C1/1  sau  în  cadrul  Programul  vizând  sisteme  de
alimentare cu apă, canalizare şi epurare a apelor uzate – AFM, pentru proiectul „Extinderea rețelei de
canalizare a apelor uzate în Municipiul Salonta pe un număr de 16 străzi, retehnologizarea stațiilor de
pompare  vechi  ale  sistemului  de  canalizare  menajeră”  şi  acordarea  unui  mandat  în  acest  sens
Primarului Municipiului Salonta. 
Dl Primar – aici aș dori să iau cuvântul, să vă pun în temă despre ce este vorba. Așteptăm un număr,
care dacă sosește , am putea să aducem o decizie. Dacă ați reușit să studiați materialul, atunci este mai
ușor să digerăm acest subiect, dar dacă nu, atunci vă pun în temă. Acum 2 ani, în 2022 împreună prin
girul  dvoastră  am  depus  un  proiect  la  PNRR,  Ministerul  Mediului,  unde  am  vizat  16  străzi  și
Ministerul Mediului în fiecare săptămână a schimbat Ghidul. În acest contect , încă cu o săptămână
înainte de a aduce în fața dvoastră materialul cu 16 străzi canalizare a fost eligibil tot ce am conceput
acolo prin Proiectul tehnic, SF, care a fost votat de dvoastră. Până ce cu două zile înainte , ministerul
de  resort  a  schimbat  Ghidul  și  ne-am trezit  cu 7 milioane  de  lei  care era  o sumă neeligibilă  din
proiectul total de 23 milioane de lei. În acest context am mers mai departe pentru că știam că nu prea
avem ce să schimbăm în două minute înainte de ședința de Consiliu local. Între timp, în anul curent a
apărut de la AFM un alt material prin care AFM-ul suportă toate cheltuielile cu privire la acele viziuni
pe care le-am avut noi cu 16 străzi. Mai mult, am putea să îmbunătățim proiectul prin diferite utilaje
până la 30 milioane de lei. În acest context, noi am venit în fața dvoastră , neavând niciun feedback de
la PNRR, și știam că totuși acolo este o sumă neeligibilă. Am început să lucrăm pe acest material și
acolo este acest obicei din păcate, ministerul de resort, că AFM-ul aparține la Ministerul Mediului că
schimbă în fiecare săptămână Ghidul și chiar acele Ghiduri sunt destul de stufoase. Noi am introdus în
fața Consiliului local joia trecută, acceptul d-voastră ca să intrăm la AFM cu acest proiect. În acest
context, vineri a venit adresa PNRR că am câștigat proiectul. Având în vedere că d-voastră joi ați votat
ca să depunem materialul la AFM și vineri a venit această nouă informație , am fost puși în fața unor
fapte împlinite în contextul în care trebuie să decidem, menținem PNRR-ul cu 23 milioane de lei unde
noi avem 7 milioane de lei neeligibil sau depunem la 30 milioane de lei la AFM unde noi o să fim
obligați să nu menținem proiecul nostru la PNRR. La ora 10:00 se deschide acum în câteva minute
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efectiv  portalul  pentru  a  depune  proiectul  la  AFM și  pentru  regiunea  noastră  sunt  puse  deoparte
198 milioane de lei, adică regiunea NV a României. O entitate poate să depună până la 30 milioane de
lei proiect la AFM , deci înseamnă dacă noi la acest portal avem un număr sub 6 sau 6 atunci înseamnă
că noi o să fim , în ghilimele, în grafic și putem să aducem această sumă la Salonta. Dacă o să fim
peste 7, consultantul nostru care în clipa asta tot ce ați votat dvoastră, pe acest portal, o să fim sub 6,
atunci nu merită ca să hazardăm , unde noi nu o să avem acoperire financiară. În acest context, ați fost
la ora asta chemați pentru că dacă ai AFM-ul nu poți să menții PNRR-ul și în același timp nu primarul
poate să retragă pentru că voi sunteți entitatea care ați girat acest drept primarului în care să depună
acest proiect la PNRR cât și la celălalt, și atunci să unim informațiile și în acest context am cerut de la
d-voastră să ne întrunim. În clipa în care primim informația ce număr am primit, atunci noi putem să
decidem. Asta ar fi logica cu care lucrăm , dacă reușim la AFM atunci economisim orașului 7 milioane
de lei, plus mai aducem 7 milioane de lei pentru că proiectul nostru a fost înmunătățit de la 23 milioane
de lei până la 30 milioane de lei și în acest context am putea să găsim o resursă financiară foarte
importantă. Dacă sunt întrebări în acest context sunt bine venite pentru că încercăm să răspundem.
Dl consilier local, ec. Nagy – nu prea am înțeles, când trebuie să renunțăm la PNRR?, când depunem
actele la AFM sau când câștigăm la AFM?
Dna consilier juridic, jr. Csák –  atât AFM-ul cât și PNRR-ul este în grija Ministerului Mediului. În
momentul în care intră în verificare proiectul pentru AFM se verifică dacă există altă finanțare. Deci,
tot  acolo am depus acest proiect.  În momentul în care se verifică se observă că avem proictul cu
PNRR-ul. Prin urmare, AFM -ul devine automat neeligibil.
Dl consilier local, ec. Nagy – deci ca să depunem actele la AFM trebuie să renunțăm la PNRR.
Dna consilier juridic, jr. Csák  - așa este, numai cu condiția dacă prindem loc eligibil, în limita sumelor
dedicate pentru regiunea noastră, pentru nivelul de UAT pe care suntem noi.
Dl consilier local, ec. Nagy – bine, dar dacă de exemplu luăm la AFM, putem rămâne la PNRR?
Dna consilier juridic, jr. Csák  - da, dar atunci trebuie să renunțăm la AFM.
Dl Primar – deci dacă noi nu avem numărul prin care avem șanșa ca să câștigăm.
Dna consilier juridic, jr.Csák - la PNRR urmează depunerea documentelor de semnare contract, printre
care este declarația cum că nu am accesat alte fonduri pentru același proiect. Astfel că, în momentul de
față dacă nu e un loc eligibil atunci trebuie să se renunțe la AFM , pentru ca la PNRR tot astfel se va
verifica că este în cadrul aceluiași minister și nu numai, declarația cum că nu, am retras de la AFM,
asta e pentru evitarea dublei finanțări.
Domnul Primar – logica în clipa asta dictează ca să aducem fonduri mai mari, mai sustenabile pentru
comunitatea noastră. Să facem acest pas, adică să economisim dacă facem acest pas. Informația de la
dna șef contabil, rămâne la PNRR. Deci, toată această discuție are o finalitate. 
Dna consilier juridic, jr. Csák  - au introdus în sistem?, asta e întrebarea, au încărcat sau nu în sistem?
Dna șef contabil, ec. Kis – verific.
Domnul Primar – bine. Până atunci aș dori să vă pun în temă cu două, trei lucruri și după aia să
revenim, până avem această siguranță. Noi, cel puțin executivul și împreună cu dvoastră în această
ședință am dat o șansă , să gândim logic și să găsim soluții pentru comunitate. Dacă nu, atunci merge
varianta cealaltă, semnăm contractul cu 16 străzi și începem lucrarea. Săptămâna trecută a fost predat
din partea executantului, Casa de catafalcare  ''Pieta'',  ieri au fost întruniți toți preoții din Salonta, au
fost introduși acolo, în zono, aleși și găsite soluții pentru cei care sunt în temă și trebuie să vă spun că
în a 2-a parte a lunii aprilie sau în prima parte a lunii mai începem să preluăm și Casa de catalfacare
care a fost construită , și în același timp păstrăm și Casa de catafalcare veche care a fost introdusă de
mult în sistem.
Va fi funcțională cea nouă, din luna mai?
da. Și cea veche dorim să păstrăm. În același timp, probabil știți că am început să purtăm discuții cu cei
din  Comunitatea  evreiască  ,  în  contextul  în  care  să  cumpărăm terenul  care  este  în  fața  Casei  de
catafalcare ''Pieta'', necesar pentru parcări, să găsim acolo o soluție de acest gen. Am vrut să mai spun
că s-au început lucrările la Baza sportivă, la str.  Puskin, știți foarte bine că acolo am accesta niște
fonduri  la  C.N.I.  Cu privirea  la  construirea  unui  teren  de  sport  cu 500 de  oameni  în  tribună,  cu
nocturnă și un teren de baschet , plus parcări, plus toate utilitățile de acolo. În același timp, trebuie să
spun că am făcut o analiză pe anul trecut pentru Bazinul de înot. Bazinul de înot este totuși în pierdere
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dar eu sunt convins că împreună ne încășzește sufletul , până acum au învățat să înoate 300 de copii.Și
de fapt, ăsta este câștigul nostru, dacă în direcția asta mergen, normal că este foarte important, că
investiția de fapt, asta înseamnă din partea noastră. Și atunci aș dori să cerem un sfat de la colegele
mele.
Șef Serviciu Administrație Publică Locală, dna Alb Ioana – Simona – da. În condițiile în care nici nu
s-a depus proiectul la AFM, nu am reușit să intrăm practic să depunem, eu consider că acest material
nici nu își  mai găsește locul, nu-l retragem, nu ăsta,  menținem practic PNRR, dar nu ne aflăm în
situația de a alege, pentru că nu  s-a depus al doilea la AFM și atunci eu propun dlui primar să retragă
materialul.
Dl Primar – bine, atunci, retag acest material în acest context. Și aș dori să vă consult, să mai avem
forța să ne întâlnim în două săptămâni. Avem două cereri, de la Eternal Beauty și o altă firmă, care vor
să extindă activitatea , să construiască o fabrică, și în acest context aș dori să vin cu Caietul de sarcini
în fața dvoastră, să fie aprobat, să încercăm să trimitem din timp pentru că era aproape gata ieri dar am
spus că nu mai încerc , și ar fi bine să ne consultăm, pentru ca acești oameni care vor să construiască în
orașul nostru, totuși să primească un gir și un ajutor din partea consiliului local.
Dna consilier local, prof. Buz Ramona - ar fi bine o întâlnire de lucru, câte un coleg din fiecare partid
sau chiar toți pentru a veni cu propuneri în ceea ce privește îmbunătățirea activității acolo.
Dl Primar –  e o idee bine venită, mai ales în contextul în care în două sau trei săptămâni dorim să
deschidem și Casei de catafalcare nouă. Mai mult, la ședința ordinară aș dori să propun o comisie care
o să consulte și Aquapark-ul și aici aș dori să vin cu o propunere în cadrul Consiliului local, și chiar aș
dori ca fiecare partid să propună menținând proporțiile din cadrul Consiliului local, un membru, doi
sau trei, cum sunt proporțiile , ca totuși să fie o echipă de super vizer care verifică, că acolo sunt o serie
de decizii care trebuie aduse pentru că vine o perioadă de alegeri și am dori totuși să fie o continuitate
în ceea ce privește aceste mari proiecte a orașului nostru , că și acolo trebuie să aducem decizii și chiar
aș dori să propun pe d-l Szijjartó  ca să fie președinte al comisiei, care o să ducă mai departe acest
proiecte în contextul în care vorbim de Aquapark-ul din Salonta și vă rog frumos atât pentru colegii
noștri de la PSD și PNL să veniți cu un membru în comisia respectivă ca să fiți consultați, ce unde
vine, ce decizii vin, sunt niște probleme tehnice, sunt niște probleme de management și aș dori să știți
și dvoastră despre aceste probleme. Și atunci, am retras materialul, o să ținem cont de acest lucru.
Dl viceprimar, te rog să întrunești atunci o echipă săptămâna viitoare care vine cu privire la cimitir.
Dl președinte, aveți cuvântul.

    Nemaifiind  alte  subiecte  înscrise  pe  ordinea  de zi,  preşedintele  de şedinţă  declară  închisă
şedinţa extraordinară a Consiliului Local din data de 5 aprilie 2024.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ                               p. SECRETAR GENERAL
                TOMA Cristian - Radu                         Șef Serviciu Administrație Publică Locală

                Alb Ioana – Simona
                                                                                                            

Tehnored.
cons.jur. KÖTELES Claudia__________
Lecturat: 
COMISIA ECONOMICĂ_________                                                       
COMISIA DE URBANISM _______
COMISIA JURIDICĂ ____________
COMISIA CULTURĂ____________

Aprobat prin HCLMS nr. 93 / 30.04.2024 
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